
 Referat af mødet 17.09.2009 i i HØ  

Hos kreds 20, Steen gårds Alle 197, Søborg. 

 

Til stede : 

Grete Antonsen (71) 

Steffen Scharff(71) 

Annemarie Kluwer (12) 

Kamma Madsen (12) 

Aase og Arne Petersen (13) 

Viggo Frederiksen (20) 

Robert (20) 

 

Afbud fra Ole Sørensen, Rudersdal (26) 

 

Ikke repr. Fra Gentofte (19) 

 Lyngby/Taarbæk (22) 

  

 

Ad 1. 

Ordstyrer Mie 

Ref.: Steffen 

 

Ad 2. 

Kamma Madsen orienterer fra Hovedstyrelsen. 

Kongressen kommer til at handle meget om ”Fremtidens skole”. 

En folder herom gik rundt. 

 

Problemer omkring Københavns Kommunes sammenlægning med DLF. 

De 1100 pensionister fra København kan få afgørende indflydelse på samarbejdet i fraktion 4 

Som vi kender det. Det være sig årsmøderepræsentanter og valg til kongresdelegerede. 

Deres indtræden vil kræve lovændring, så de 2 hidtil faste medlemmer af Hovedstyrelsen fremover 

skal indgå på lige fod med andre hovedstyrelsesmedlemmer. HS vil i den anledning blive udvidet 

med 2 medlemmer. 

Pensionisterne fra København har som kommunalt ansatte fortsat stemmeret til OEK modsat os 

andre. 

 

Stemmeprocenterne til valg af kongresdelegerede er for lave Med Bornholm som en absolut 

bundskraber. 

Det drøftedes, hvad der kunne gøres for at rette op på dette. 

Robert efterlyste argumenter for at få medlemmerne til at stemme og det blev fremhævet, at de 

mange pensionister fra København kunne være med til at anspore medlemmerne. 

 

Kamma foreslog, at man inviterede formanden for pensionisterne i København til et møde inden de 

bliver medlemmer af DLF 1/1 2010. 

 

Kamma gjorde opmærksom på, at de medlemmer, der savnede pensionsoversigten fra 

Statspensionisternes blad har mulighed for at abonnere på bladet. Det koster 48.-kr/år. 

 



Ad 3. Referat fra årsmøde i fraktion 4 d. 10-11/9 v. Viggo Frederiksen 

 

Greta har deltaget i møder i Bruxelles (hårdt arbejde) 

Hun deltager også i Dansk Sprognævn som repr. For DLF., Ligesom hun med glæde har deltaget i 

regionalmøder rundt om i landet. 

Dog ikke i Nordisk Pesionisttræf på Island pga sygdom. 

Næste år skal Århus (Marseliborg) være vært for Nordisk Pesionisttræf. 

  

Beretningen på årsmødet 10.-11.sept.09 på Haraldskær drejede sig i hovedtræk om vores 

udmeldelse af SC og forhandlingsforløbet op til HST beslutning 20/1 09.  Vore ønsker om 4 

årsmøderepræsentanter blev imødekommet, men det blev kun til et 5 kursus i lige år. Dog kunne 

sagen senere genoptages.(1100 ansøgere, 400 kursusdeltagere) 

Medlemskab af Pensionisternes samvirke drøftedes 

 

Ad4. 

Bemærkninger til kontingentsatser mm. Jvf skema fra Børge Petersen (17) 

Der konstateredes store forskelle i kontingenssatser i kredsene, men også store forskelle i 

aktivitetsniveauet. Nogle kredse har et fast budget, medens andre får bevilget midler til enkelte 

aktiviteter af kredsene 

 

Børge vil udarbejde en ny oversigt med dato på, så vi kan skelne de forskellige udgaver fra 

hinanden. 

 

Ad5. 

Pensionsoversigter til erstatning for dem i Statspensionisten. 

Kamma håber man kan få pensionsoversigten i Folkeskolen når der er ændringer i satserne. 

DLF´s hjemmeside kunne også benyttes. 

 

Ad 6 

Manglende kredsrepræsentanter. 

Kreds 22 har ingen repræsentant. 

Man har uden resultat forsøgt at få dem til det på forskellige måder. 

Det blev foreslået at tovholderen fra Kredsformændenes koordinationsgruppe påtog sig opgaven i 

noget af de 120t./år de er frikøbt (ulla) 

 

Ad 8. 

Valg 2010 

a.Kongresdelegerede. 

Der skal vælges 10, og stillerlisterne skal være DLF i hænde 21/1-2010. 

Hver opstillet skal have mellem 10 og 20 stillere. 

Kamma gjorde opmærksom på ,at hun ikke stiller op, men at Børge Petersen (17) muligvis opstiller. 

Det forventes at de københavske pensionister opstiller kandidater. 

b. Årsmøderepræsentanter. 

HS udskriver årsmødevalg. Kredsenes generalforsamlinger vælger 2 repræsentanter der samles for 

at vælge årsmøderepræsentanter. 

Robert ønskede at få de gældende bestemmelser at se (evt. via Ulla (tovholder)) 

 

Ad7. 



Næste møde i HØ aftaltes til fred.4/12 09 kl14.00 hos kreds 12. Gammel Kongevej 175, 2000 

Frederiksberg. 

Børge Petersen vil blive indbudt sammen med Ulla ( tovholder)(Børge deltager) 

 

Viggo og Mie udarbejder dagsorden. 

 

Evt.  

Problemer med DLFa´s oplysningsniveau hører under kredsene blev man efter en kort drøftelse 

enige om 


